



8月23日,军方人员在越南胡志明市设卡检查过往行人的证件。据越南卫生部23日晚发布的信息,以越南最大城市胡志明市为主的南部省市疫情形势严峻,迫使政府不断升级防疫措施,以期在9月控制疫情。

# 越南军队增援新冠防疫

据越南卫生部23日晚发布的信息,越南当天报告新增新冠确诊病例10280例,连续第五天单日新增确诊病例数过万,累计确诊358456例,累计死亡8666例。以越南最大城市胡志明市为主的南部省市疫情形势严峻,迫使政府不断升级防疫措施,以期在9月控制疫情。

今年4月底前,越南仅报告数千例确诊病例。4月底以来,受德尔塔毒株影响,越南确诊病例数量不断攀升,先是北部北江省和北宁省出现工业园区大规模感染,而后胡志明市出现与教会相关的聚集性感染以及其他多条传播链。目前胡志明市及其周边省市已成为本轮疫情的重灾区,与胡志明市相邻的平阳省、隆安省和同奈省累计新冠确诊病例均已过万,其中平阳省累计确诊超7万例,仅次于胡志明市。

越南卫生部长阮青龙日前在疫情防控工作会议上表示,本轮疫情中德尔塔毒株传播速度快、感染周期短,很多人人口稠密、工业园众多、地域间人员流动性大的省市出现疫情,并在条件简陋的居民区快速蔓延。

胡志明市从7月9日起实行最严格的防疫措施,包括限制市民出行、暂停非必要服务和大部分公共交通等,并于本月15日宣布延长该措施至9月15日;此外还从7月26日起禁止市民每日18时至次日6时外出。但过去一个月来,胡志明市的疫情数据依然居高不下。据越南卫生部数据,胡志明市23日报告新增确诊病例4251例,累计确诊超18万例;当天新增死亡病例599例,而过去一周每日新增死亡病例基本在二三百例。

胡志明市卫生部门此前表示,所报告的确诊病例增加是市实施大规模核酸检测的结果。但一些专家认为,部分市民出于寻求生计等因素违反防疫规定上街,此前的防疫措施无法保证邻里间不互相接触,结果就是胡志明市在防疫措施收紧的同时确诊病例仍不断增加。

越南卫生部副部长阮山日前对媒体说,每日新增确诊病例多,而医疗资源不足,重症患者无法得到充分救治,这些因素促使胡志明市新冠死亡病例激增。胡志明市从本月中旬开始试行感染者居家隔离,以节约医疗资源、集中资源救治重症患者。

胡志明市人民委员会日前宣布,要争取到9月15日控制住该市疫情。据越通社报道,为实

现这一目标,胡志明市从本月23日至9月6日按照“保持就地不动”原则实施加强版防疫措施,其间仅允许防疫人员、警察、基础设施维护人员、定期就医和接种疫苗的人员等特定人群外出,政府安排工作组协助高风险和极高风险区域居民购买食品物资,并设置数百个具有救治患者、监测居家护理人员等功能的流动医疗站。此外,军队增援士兵从23日起部署在胡志明市各个区域的街道和检查站加强巡逻检查,以保证防疫措施得到完全落实。

据越通社报道,越南总理范明政22日要求胡志明市和平阳、同奈、隆安等地“彻底、严格”地实施保持社交距离措施,迅速开展大规模采样检测,其中胡志明市要实施全员检测,同时优先向胡志明市发放疫苗。

越南目前仍在加大新冠疫苗采购力度,推动各地疫苗接种。据越南新冠疫苗接种网站信息,截至23日中午,越南全国已接种1740万余剂新冠疫苗,其中胡志明市已接种548万余剂疫苗。范明政在本月早些时候要求媒体广泛宣传接种新冠疫苗的益处,以动员民众尽快接种。

## 拜登敦促未接种疫苗者尽快接种

美国总统拜登23日敦促未接种疫苗的美国民众尽快接种疫苗,以应对变异新冠病毒德尔塔毒株在美国快速传播。

拜登在白宫发表讲话时说:“数百万美国人声称自己不会接种疫苗,除非疫苗获得药管局的完全批准。好了,现在(疫苗)已经获批了。”他敦促道:“你们期待的时刻已经来临,现在就是你们打疫苗的时候。今天就去打吧。对,就是今天。”

当天早些时候,美国食品和药物管理局完全批准美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗的使用授权。这是第一款正式获批在美国使用的新冠疫苗,用于16岁及以上人群接种。

此外,拜登在讲话中还鼓励企业要求员工接种新冠疫苗。最近几周,拜登政府已向联邦工作人员、军队、联邦医疗设施和养老院员工提出接种疫苗的要求。

依据美国疾病控制和预防中心的数据,截至22日,51.5%的美国人口完成新冠疫苗接种。然而美国新冠疫情的各项数据仍居高不下。美疾控中心网站20日公布的每周疫情报告显示,美国7天平均日增新冠确诊病例133056例,环比上升14%;7天平均日增死亡病例641例,环比上升10.8%;截至17日的7天平均日增住院病例为11521例,环比上升14.2%;在截至14日的一周内,德尔塔毒株感染病例数约占全美新增新冠确诊病例数的98.8%。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新统计数据显示,截至23日晚,美国累计新冠确诊病例超过3793万例,累计死亡逾62.9万例。

## 澳单日新增病例创新高

澳大利亚22日单日新增新冠确诊病例数再创新高,总理斯科特·莫里森敦促民众加快接种新冠疫苗。

澳大利亚当天新增914例确诊病例,创疫情暴发以来新高。新增病例中,830例在人口最多的新南威尔士州,65例在维多利亚州。新南威尔士州首府悉尼、维多利亚州首府墨尔本和首都堪培拉正施行“封城”措施,当地政府要求居民尽可能居家,非必要不外出。

莫里森22日再次敦促民众尽快接种疫苗。他在接受澳大利亚广播公司采访时说:“你不可能永远生活在封锁(措施)中,某些时候,你需要作出改变,那就是(新冠疫苗接种率)达到70%的时候。”

莫里森7月底宣布一项逐步放宽防疫限制措施的计划,将放宽程度与新冠疫苗接种率挂钩。他当时说,如果全程接种率达到70%,就不太可能实施封锁措施。

澳大利亚卫生部21日的数据显示,全国大约30%的人口已经完成全程接种。由于一些民众质疑阿斯利康疫苗的安全性和辉瑞疫苗供应不足,澳大利亚疫苗接种进度缓慢。

澳大利亚人口大约2500万。据路透社报道,其中大约六成人口处于“封城”中。

新南威尔士州州长格洛迪·贝雷吉克利安20日宣布,为遏制变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延,大悉尼地区“封城”措施将延长至9月底;维多利亚州州长丹尼尔·安德鲁斯21日宣布,墨尔本的“封城”措施将扩大至该州其他地区。

悉尼和墨尔本等城市21日发生反对“封城”措施的抗议活动,警方逮捕至少250名抗议者。澳大利亚媒体报道,大约4000人参加墨尔本的集会,警方与抗议者发生冲突,7名警察受伤。新南威尔士州警方说,大约250人参加悉尼的抗议活动,警方出动1500名警力维持秩序。

# 疫情难控 日本拟追加4地进入紧急状态

日本媒体23日援引消息人士的话报道,由于新冠疫情急速蔓延,日本政府打算再次扩大防疫紧急状态范围,新增4个地区。届时,全国47个都道府县中,将有17个处于紧急状态。

日本富士电视台报道,政府计划追加的4个地区分别是北海道、岐阜县、爱知县和三重县。按消息人士的说法,上述地区预计25日起进入紧急状态。

内阁官房长官加藤胜信23日在记者会上说,上述4地的知事已要求中央政府把他们所在地区纳入紧急状态实施范围。

日本紧急状态相对宽松,限制措施包括:提供酒类和卡拉OK服务的餐厅暂停营业;其他餐饮店和大型商业设施缩短营业时间,每晚8时前打烊;大型活动参加人数限制在场地可容纳人数的一半以下且最多不超过5000人。

现阶段,日本有13个地区处于防疫紧急状态,包括位于首都圈的东京都、神奈川县、埼玉县、千叶县以及西部的大阪府和日本列岛以南的冲绳县等,截止日期为9月12日。另有16个地区实施重点防疫措施,防疫力度略低于紧急状态。

消息人士说,首相菅义伟预计将先与相关内阁僚商议,然后在25日向政府新冠疫情专家小组征求意见,最终作出决定。

日本疫情近期急速扩散,本月13日新增新冠确诊病例数首次超过2万例后,单日新增病例数连续多日创新高。疫情急速蔓延推高重症患者人数。厚生劳动省汇总数据显示,截至23日,全国重症患者人数达到1898人,连续11天创新高。

由于医疗系统不堪重负,日本大量轻症或无症状新冠感染者无法住院接受治疗,出现多

例居家期间病情恶化去世的病例。在疫情“震中”东京都,截至22日,居家患者已超过3.9万人,仅有不到十分之一的患者能入院治疗。

面对首都地区新冠病床“一床难求”的局面,厚生劳动大臣田村宪久和东京都知事小池百合子23日呼吁东京都各家医院尽可能接收更多新冠患者。

同日,东京都政府在市中心开设首家氧气站,为呼吸困难的居家患者提供氧气。这家氧气站设有130个床位,24小时接纳患者,常驻3名医生和25名护士。患者可在氧气站短期住宿一至两天,症状减轻后回家,若加重则可考虑入院治疗。

东京都政府计划在都立医院增设多个类似的氧气站,希望月底前新增110个床位。

本版稿件文图均据新华社